



1984. október 10., szerda

Gedeon
napja

Várható időjárás szerda estig: országszerte általában kevés felhő, túlnyomóan napos idő lesz. Az eleinte élénk délnyugati, nyugati szél mérséklődik. A legmagasabb nappali hőmérséklet 16, 20 fok körül várható.

Százhetvenöt évvel ezelőtt, 1809. október 10-én született és 62 éves korában, 1871-ben halt meg Flór Ferenc orvos, az első magyar orvosi folyóirat, az Orvosi Társaság szerkesztője.

Még 1834-ben szerezte sebészdoktori és szülész-mesteri oklevelét, első volt, aki orvosi értekezését magyar nyelven védte meg. A következő esztendőben az állatorvosi tanszéken, majd a sebészeti klinikán lett tanársegéd. 1837-ben Pesten városi orvos, 1840-ben a Rókus kórház főorvosa, 1847-től igazgatója és egyben Pest tisztifőorvosa. Az 1848-49-es forradalomban és szabadságharcban katonai szolgálatra jelentkezték, 1849-ben ő volt a hadügyminisztérium egészségügyi osztályának főnöke, s ezért a szabadságharc után internálták. A következő években ismét pesti tisztifőorvos és kórházi igazgató.

Elsőként alkalmazott hazánkban kloroformot általános érzéstelenítésre. Szerkesztette a Magyar Orvosok és Természettudósok Munkálatait (1841-43), s az Orvosi Társaság elnöke volt. Bugát Pállal együtt részt vett az első helyhatósági közegészségügyi bizottság megszervezésében. Az egészségügyi társadalmi öntevékenység jeles út-törője volt.

Az EDÁSZ V. Tatabányai Üzemigazgatósága értesíti T. fogyasztóit, hogy 1984. október 12-én, 8-15 óráig Környe község, Beloiannisz u., Zsíros u., Ady E. u., valamint Vereskozma és Várgesztes területén, hálózati munkák miatt áramszünetet tart.

9763

Nyelvtanulók figyelem!
A KOMÉP Bokányi Dezső Művelődési Ház alapfokú és középfokú nyelvvizsgára előkészítő német csoportokat indít felnőttek, alapfokú német csoportokat indít gyermekek részére. Francia nyelvből kezdő felnőtt- és gyermekcsoportot indítunk. 10 fős csoportok, eredeti hang- és szöveganyagok, kiváló tanárok várják az érdeklődők jelentkezését, a 10-631-es telefonon, vagy személyesen az intézményben (Tatabánya V., Komáromi u. 42.). Őnt is szeretettel várjuk!

9738

DOLGOZÓK LAPJA

Nagy siker volt

Keresik a nyerteseket

Szőlészeti és borászati eszközök bemutatóját és vásárát rendezte meg szeptember utolsó heteiben a Skála Sztráda autós áruház. A Tokaji Borkombinát és a Tatai Áfész szőlőoltvány előállító- és termelő szakcsoportja közösen. A programban borkóstoló, szakmai tanácsadás és szaporítóanyag-vásár szerepelt olyan sikerrel, hogy az egyhetes bemutatót még egy héttel meg kellett hosszabbítani. A kiállított termékek közül a két hét alatt megháromszorozódott a forgalom, tehát mindenki jól járt. Ráadásul, aki 300 forint feletti értékben vásárolt az eszközökből, sorsjegyet kapott. Az első díj egy hordó tokaji bor volt. Szeptember 29-én, szombaton délelőtti rendezték meg a sorsolást, amit a Zsombok sramlizenakar jókedvű és igen jól hangzó muzsikálása vezetett be.

Igy aztán nem csoda, hogy több száz vásárló-érdeklődő figyelte, amint Kovács Péter, a József Attila iskola kisdíákja kihúzta a nyertes számokat a dobozból. A főnyeremény boldog tulajdonosa Pulay Józsefné lett. Tokaji minőségi borkat nyert Tóth György, Farkas Sándor és Nagy Józsefné, három-három csemegezőlő oltványt vihettek haza Zelnik Mihály és Papp László. A díjakat Vitkóczy István, a Tokaji Borkombinát budapesti kirendeltségének vezetője adta át. A 82,10; 19,5; és az 52,14 sorszámú sorsjegyek tulajdonosai nem voltak jelen a sorsoláson, így nyereményeiket nem vehették át. Erdemes tehát megnézni otthon a sorsjegyeket. A nyertesek a Skála Sztráda áruház vevőszolgálatánál jelentkezhetnek nyereményükért. **V. K.**

Aerobik az egészségügyben

Tatabányán, az egészségügyi szakközépiskolában aerobik tanfolyamot szerveznek. A foglalkozások minden csütörtökön fél 5-től 6-ig tartanak az iskola tornatermében. A nők egészséges életmódját segítő órákat szakképzett testnevelő tanár irányítja. Az első foglalkozás október 18-án lesz. Minden érdeklődő leányt és asszonyt szívesen látnak. Jelentkezni már október 11-én, csütörtökön is lehet, 16,30-tól az egészségügyi szakközépiskola tornatermében.

Pávakörök találkozója

Október 13-án, szombaton rendezik meg Tatán, a német nemzetiségi pávakörök megyei találkozóját. A megyei művelődési központban 14 órakor kezdődő rendezvényen hét kör tagjai mutatják be műsorukat.

Az Észak-dunántúli Víz-és Csatornaművek értesíti tisztelt fogyasztóit, hogy Esztergom, Szentgyörgymező területén 11-én, 8 óráig 13 óráig, hálózati-építési munkák miatt, nyomáscsökkenés és vízhiány várható. Kérjük megértésüket! **9878**

Folytatás: szombaton

A várakozásnak megfelelően jól sikerült az immár hagyományos, őszi hulladékgyűjtési akció első „fordulója” Tatabányán, október 6-án. Amint a Hazafias Népfőrdő városi Bizottságán megtudtuk, még 8-án, hétfőn is tartott az összegyűjtött vas-, fém-, papír-, textilhulladék elszállítására. A gyűjtésben a legszorgalmasabbnak Kertváros I-es körzetének és Dózsakert lakói bizonyultak. Az akció második „fordulója” október 13-án, szombaton kerül sor. Ekkor Mésztelepen, Felsőgallán, Alsógallán, az I-es körzetben, Bánhidán, a Gál- és az erdőmű-lakótelepen szedik össze a hasznosítható hulladékokat. Az így befolyt összeget szociális otthon építésére fordítják.

A megyeszékhelyen kívül megyénk többi városában is szerveznek ugyanilyen akciót a közeljövőben. A komáromiak viszont, már szeptember 22-én megrendezték. Ott csaknem ötezer forintnyi bevételre tettek szert.

Első ízben kapcsolódnak be a hulladékgyűjtési akcióba a községek. Az elkövetkező hetekben 38 településen szerveznek gyűjtést. A befolyó összegből orvosi rendelőket, óvodákat, öregek napközi otthonait újítják fel, illetve bővítik. Több helyütt pedig községek tereinek, utcáinak szépítésére fordítják a pénzt.

Baleset

Tatán, Bálki Béla 19 éves gépkocsivező, kocsit lakos tehergépkocsival áttért az úttest bal oldalára, s ott összeütközött egy motorkerékpárral. Ennek vezetője, Mikle Ferenc 17 éves betanított munkás, helyi lakos a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. A baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

Takarékszövetkezet Dadon



Korunk jellemző „betegsége” az időhiány. Örömmel fogadjunk tehát minden segítséget, mellyel megtehetjük, — akár néhány perccel is —, egyre drágább szabadidőnk. Szívesen vesszük, ha átvállalnak tőlünk bizonyos kötelezettséget, vagy egészen egyszerűen a közelünkbe hoznak néhány szolgáltatást. A felismert igénynek ment elébe a Bokodi Takarékszövetkezet, amikor Dadon is megnyitotta a kirendeltségét. A tanács épületében alakították ki annak idején a helyiségeket, ahol előddig intézték a lakosság kölcsönait, biztosítási ügyeit. Újabb lépést tettek a szövetkezet vezetői. Korszerű, tetszetős, a korábbihoz biztonságosabb székelyterveztek Dadra. Hétfőn ünnepélyesen birtokba vehették a legeslegjobb kirendeltséget a község lakói.

Hogy szigorodó gazdasági körülményeink ellenére indokolt-e a beruházás? Minden bizonnyal. Dadon — köztudott —, szorgalmas, takarékos emberek élnek. Megtakarított pénzüket befektetik, kamatoztatják. Az intézményen keresztül kapják meg az eladott állatokért, a begyűjtött tehénjéért az ellenértéket. A kapcsolatot tehát igen szoros a takarékszövetkezettel. Olyannyira, hogy a profiljába vágó feladatokon kívül könyvtérkéscsere és hirdetések felvitelével is foglalkozik a kollektíva. „Mőstántól” a ma emberéhez méltó, kulturált körülmények között vállalkozhatunk mindezt.

Bálnavész

Legalább száz bálna vette magát partra a hétvégén az Egyesült Államok atlanti-óceáni partvidékén, a Massachusetts állam Cape Cod-félszigetén. Némelyikük hatméteres, egytónnás példány. Szinte mindannyian elpusztultak, a még életben maradtakat pedig a helvászra érkező tudósok szabadították meg a haláltusa kintjától. Szakértők szerint, a jelenség nem számít ritkaságnak, ugyanis a viharban a bálnák gyakran elvesztik tájékozódóképességüket, és partra vetődnek. Most azonban a tenger csendes volt, így a jelenségre nincs magyarázat.

A nap kérdése

Hol kapható mustsűrítmény?

A sok eső alaposan megviselte a szőlőket, még aki várt volna is a szürettel, kénytelen belefogni. Panaszoknak a gazdák, hogy alacsony a must cukorfoka. A rádió, a televízió hasznos tanácsokat adott, miszerint lehetőleg ne „ácsi napfénnel”, azaz répacukorral javítsák a mustot; ezt egyrészt tiltja a bortörvény, másrészt egyéb problémák is adódhatnak, főleg, ha rossz az adagolás. Igenám, de hol kapható mustsűrítmény — tesszik fel a kérdést, mondván, több helyen érdeklődtek, és nem sikerült pozitív választ kapni. A kérdéssel a megyei

tanács mezőgazdasági osztályához kopogtunk be, a választ Vései Árpád osztályvezető adta meg: — Hétfőn született döntés arról, hogy megyénkben a Badacsonyi-déki Pincegazdaság ászárrai telepén vásárolható mustsűrítmény, amely 58,8 cukorfokú, kilója 130 forint. Általában a muston három cukorfokot érdemes javítani, ami azt jelenti, hogy 100 liter musthoz hat-nyolc liter sűrítmény adható. A mustok többsége 16 cukorfokú, vagy kevesebb, csakugyan ráér a javítás.

W.



Néhány négyzetméteres rokonnak sem mondható produktum. Közös platformon a hegedű, a drótfonattal, az intarzia az autókalkatrésszel, a névnap tortá a műanyag könyöksővel. Helyet kapott a különös kollekciónban ötvösgyűrű, egyedül cipő, pelyhepaplan, névtábla, szőrmebunda, fotók, egyszerűségében gyönyörű kerámia. A közös nevező mindössze annyi, hogy valamennyi tárgyat megyénk kisiparosai készítették. A kiállítást, amely október 16-ig látható a tatabányai Népházban, a KIOSZ alapszervezete rendezte. (Fotó: N. Z.)